

国家植物园揭牌，三大看点先睹为快

作为国家植物园体系的重要组成部分，国家植物园18日在北京正式揭牌，中国生物多样性保护事业再次迈出新步伐。

此次设立的国家植物园，是在中国科学院植物研究所(南园)和北京市植物园(北园)现有条件的基础上扩容增效整合而成，总规划面积近600公顷。下面快跟随记者步伐，一起来看看国家植物园，有哪些独家看点？

看点一：哪两种植物，上了国家植物园LOGO？

国家植物园标志(小图)，选择了最能代表中国的两种特有珍稀植物：银杏和水杉。它们被称为世界上现存最古老的树种，是植物界的“活化石”，在国家植物园南北两园均有大量保育栽植。

北园的黄叶村和树木区有银杏保育区，在盆景园和卧佛寺有多株银杏古树，最长树龄超过千年；北园樱桃沟和南园园区有水杉保育区，水杉是70年代初引种到北京，现在已成为中国北方最大的水杉保育林。

看点二：国家植物园为啥选在北京？

国家植物园是标志性国家象征，在首都设立国家植物园，是世界许多国家的通行做法。

世界范围内有40余个国家设有国家植物园，主要发达国家和生物多样性丰富的发展中国家大多在首都设有国家植物园。



国家植物园入口 新华社发

国家植物园介绍，此次国家植物园落地在北京，依托中科院植物研究所和北京市植物园合作共建。

国家植物园现有迁地保护植物1.5万种，数量全国领先。

目前植物园共收集我国重点野生保护植物170余种。其中包括望天树、杜鹃红山茶、珙桐、水杉等近40种一级保护植物。

看点三：国家植物园有哪些深层意义？

中国是全球植物多样性最丰富的国家之一，已知的高等植物有3.7万余种，大约占全球的十分之一。构建以国家公园为主体的自然保护地体系，是就地保护的主要形式。

综合新华社、人民日报客户端

关注俄乌局势

马里乌波尔为何成冲突焦点

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫16日表示，俄军已经控制了乌克兰马里乌波尔市除亚速钢铁厂之外的所有城区，乌军剩余力量和外国雇佣军被封锁在亚速钢铁厂内。俄国防部同日敦促亚速钢铁厂内乌军在最后期限前投降，遭到乌军拒绝。分析人士指出，俄乌围绕马里乌波尔的争夺已持续一个多月。这座人口40余万的城市是乌克兰东南部亚速海沿岸重要港口和交通要道，对俄乌而言都具有重大战略意义。双方争夺马里乌波尔的结果将对整个俄乌冲突局势产生重要影响。

俄方给出最后期限，乌方拒绝投降

科纳申科夫16日表示，俄军3月11日包围马里乌波尔时，乌军约有8100人。在随后的冲突中，乌方战损约为4000人，另有1464名乌方军人投降。目前亚速钢铁厂内共有约2500名乌武装人员和外国雇佣军。

俄国防部16日发表声明说，出于人道主义考虑，亚速钢铁厂内的乌军和雇佣军凡是愿意弃械投降的，都能得到安全保障。从莫斯科时间17日清晨6时(北京时间11时)到13时，放下武器的乌军可以离开亚速钢铁厂。

对此，乌克兰总统泽连斯基16日表示，马里乌波尔的情况很困难，“我们的军队被封锁，那里正在发生严重的人道主义危机，没有食物，没有水，没有药物”。但他强硬表示，如果留在马里乌波尔的乌军被消灭，乌克兰将停止与俄罗斯的谈判。

俄方给出的最后期限过后，马里乌波尔的乌军并未投降。一些媒体援引乌方官员和守军指挥官的话称，乌方拒绝投降。而科纳申科夫通报，俄方截获的无线电信息显示，乌方禁止马里乌波尔的乌军就投降进行谈判，并命令射杀投降者。

为何难打，分析称有三方面原因

分析人士认为，俄方之所以难以攻克马里乌波尔，主要有以下原因：

首先，马里乌波尔城市环境复杂。作为工业城市，这里遍布重工业建筑，各类工厂成为由钢筋水泥铸成的“堡垒”，抗打击能力强。俄军事专家安德烈·科什金说，亚速钢铁厂占地面积堪比工业园区，仅地下结构就有8层，地下通道长度累计超过24公里。

其次，乌方比俄方更加熟悉马里乌波尔地形。乌方军事力量“亚速营”在控制马里乌波尔的数年时间内，已将这座城市改造为坚固的防御据点。

第三，双方战术策略导致僵持局面。自俄方对乌开展特别军事行动以来，双方相互指责对方破坏马里乌波尔人道主义通道开通工作。

俄方多次指责马里乌波尔的乌民族主义武装分子以平民为“活盾牌”来阻遏俄军攻势。

此外，自俄乌冲突以来，以美国为首的北约国家不断加大对乌克兰的支持和军事援助力度，这在一定程度上增强了马里乌波尔守军的战斗意志和能力，增加了俄军攻城的难度。

地理位置对双方都具有战略意义

马里乌波尔地理位置重要，具有极高的军事战略价值，俄军如果拿下它就能打通从乌克兰东部到克里米亚的陆上走廊，并获得新的战略战术选择。俄罗斯高等经济大学欧洲与国际综合研究中心主任瓦西里·卡申说，马里乌波尔是乌军的重要集中地和防御中心，占领这座城市将为俄军在其他地区的军事任务腾出大量兵力，俄军将可以与顿巴斯地区民间武装完成整编合并，加速推进完成在顿巴斯地区的特别军事行动任务。

马里乌波尔对乌克兰经济具有重要意义。这里是乌克兰钢铁工业中心，马里乌波尔港是亚速海沿岸最大、设备最齐全的港口，也是乌钢铁、粮食等产品的出口枢纽。不少媒体分析指出，俄军若控制了马里乌波尔就相当于控制了乌克兰的经济命脉，并将控制亚速海。

同时，马里乌波尔对俄乌双方士气也有重要意义。俄军事专家弗拉季斯拉夫·舒雷金表示，马里乌波尔对乌克兰而言是“抵抗的象征”，这座城市控制权的归属将极大影响俄乌双方的士气。俄军事专家德米特里·博尔坚科夫认为，如果俄方占领马里乌波尔，乌方很可能将不得不回归谈判。 据新华社

最高法：部署整治养老诈骗专项行动

记者18日从最高人民法院获悉，最高法近日下发通知，部署全国法院打击整治养老诈骗专项行动，依法严惩养老诈骗犯罪，重点惩处以养老为名侵害老年人合法权益的各类诈骗犯罪。

通知要求，各级人民法院要扎实开展打击整治养老诈骗专项行动，以实际行动维护老年人合法权益。通知强调，要依法严惩养老诈骗犯罪，重点惩处以养老为名侵害老年人合法权益的各类诈骗犯罪。

对于造成严重经济损失以及其他严重后果或者恶劣社会影响的案件，要坚决依法从严惩处，同时加大对罚金、没收财产的处罚力度，从经济上严厉制裁犯罪分子。要全力追赃挽损，最大限度地减少受害群众的经济损失，最大限度地维护老年人合法权益。

通知指出，各级人民法院要抓好案件审理工作，及时审判一批社会影响大、关注度高的重大典型案件，深入推进专项行动。 据新华社

北京市卫健委：

禁止在医院太平间开展营利性殡葬服务

北京市卫生健康委18日表示，北京市将进一步加强对医院太平间管理领域的排查和管理，禁止在医院太平间区域开展任何营利性殡葬服务，依法依规开展相关工作。对于有相关殡仪服务需求的逝者家属，应通过各殡仪馆对接。

北京市卫生健康委表示，各医院要落实监管责任，对目前合作开展工作的殡仪服务机构，在合作协议约定和日常工作中要履行监管职责，严格审核殡仪服务机构资质，确认合作机构是否经民政部门许可准入、具有《殡仪服务许可证》，对于无资质的殡仪服务机构立即责令其停止服务。对殡仪服务

机构超范围从事殡仪服务、违反殡仪服务收费政策、未在显著位置公示各项服务信息等情况进行常态监督。

此前，北医三院太平间殡仪服务外包公司收取高价殡葬费事件备受社会关注。北京市市场监管局、北京市民政局、北京市卫健委三部门实地检查发现，涉案企业北京天堂祥鹤殡仪服务有限公司涉嫌存在不明码标价、不执行政府定价、未经批准开展遗体存放业务等违法违规行为。北京市民政局拟对该公司没收其违法所得，并从重进行处罚。

据新华社

波音737-800恢复运行，东航回应

记者从东航云南有限公司了解到，目前该公司737-800型客机已陆续有序恢复运行，同时，与失事的B1791飞机相邻批次客机仍在继续深入开展维修检测和评估工作。

此前，作为确保绝对安全的应急举措，云南公司及其母公司暂时停飞共计223架波音737-800型飞机，并对该型号飞机逐架进行系统测试、结构检查及持续适航性数据的核查，开展针对性试飞验证，确

保投入运营的客机符合中国民航安全适航标准。

航旅纵横信息显示，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故(执飞机型波音737-800)发生近一个月后，4月17日，东航恢复了波音737-800执飞航班的商业运营。

对此，东航客服称，经过半个月的全面系统检查，东航正在严格按照民航适航的标准和规章要求，有计划地逐步恢复运营。

综合

天天出彩

福彩七乐彩(2022042期)

中奖号码:1 2 8 11 22 24 25
特别号码:7

奖项 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

二等奖 7注 25668元

体彩排列3(22098期)

中奖号码:9 1 5 1 5
投注方式 本地中奖注数 每注奖金

直选 1591注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 4031注 173元

体彩排列5(22098期)

中奖号码:9 1 5 1 7
奖项 中奖注数 每注奖金

一等奖 85注 100000元

特别奖 0注 0元

福彩15选5(2022098期)

中奖号码:6 7 10 11 14
奖项 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

特别奖 0注 0元

福彩“东方6+1”(2022042期)

中奖号码:1 4 4 8 8 7
生肖码:羊

奖项 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

特别奖 0注 0元

福彩3D游戏(2022098期)

中奖号码:4 6 5
奖项 江苏中奖注数 每注奖额

单选 2022注 1420元

组选3 0注 460元

组选6 7692注 230元

1D 1148注 14元

2D 153注 140元

福彩超级大乐透(22042期)

开奖结果:08 10 11 29 32+02 06
本期中奖情况

奖项 中奖注数 每注奖额

一等奖基本 5注 10000000元

派奖 4注 2083333元

追加 4注 8000000元

派奖 4注 1666666元

福彩快乐8(2022098期)

本期销售额:7358万元
开奖时间:2022年4月18日

开奖号码:

19 | 21 | 23 | 25 | 26 | 41 | 42 | 47 | 49 | 52
53 | 55 | 63 | 64 | 66 | 71 | 73 | 77 | 78 | 79

体彩鸡毛信

体彩大乐透10亿大派奖火热进行中！

眼下，体彩大乐透10亿大派奖活动正火热进行中。活动期间，追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与，多期票在派奖期间按期参与，详询各体彩网点。

苏彩